2019年12月15日

主日講台信息

「跟從我」

/康來昌牧師

經文:約翰福音第廿一章 18-19 節

「我實實在在的告訴你,你年少的時候,自己東上帶子,隨意往來;但年老的時候,你要伸出手來,別人要把你東上,帶你到不願意去的地方。耶穌說這話 是指著彼得要怎樣死,榮耀神。說了這話,就對他說:你跟從我吧!」

約翰福音廿一章幾件重要的事

1.耶穌向愛祂的人顯現

今天我們要看約翰福音廿一章全章,這裡講了幾件重要的事,第一個是耶穌顯現。第 1 節說到,「耶穌在提比哩亞海邊又向門徒顯現」。

「顯現」是一件重要的事,在約翰福音十四章 24 節,耶穌就已經說了:「我要向愛我的人顯現」。說得比較清楚易懂一點,就如我們的身體不是別人可以看的,只顯給愛你的人看。我們的上帝把自己的豐富顯給愛祂的人看。

使徒行傳十章 41 節,耶穌復活以後,不是顯給眾人看,而是顯給為耶穌作 見證的人看。我們今天沒有用肉眼看到耶穌,但任何一個人聽到上帝的道、被聖 靈感動,知道主是真實的主,那個人就是被上帝顯現了。而看到上帝榮耀的人, 就要把上帝的榮耀傳給別人。

使徒行傳廿六章 16 節,耶穌向保羅顯現,要他使世人的眼睛得開,從黑暗中歸向光明,從撒但權下歸向神。求主讓我們常常看到主。不是說我們有什麼異象、異夢,而是常常藉著主的話知道主的真實、主的美好,使我們羨慕祂,使我們心中滿足,使我們去見證主。

2.門徒去打魚

第二個是他們去打魚。第3節,「西門彼得對他們說:我打魚去。他們說: 我們也和你同去。他們就出去,上了船;那一夜並沒有打著什麼」。彼得和六個 門徒一起去打魚。

這件事的對錯,大家有不同的看法,有人說他們蒙召了,不應該再重操舊業。 但我比較同意加爾文的講法,就是閒著沒事幹是很危險的。主叫他們去加利利, 但現在沒有新的指令來,他們就做他們該做或會做的事,這是件好事,沒有打著 什麼,沒有關係。

3.耶穌以食物顯出祂的愛

第三個,這件事情發展下去,就是耶穌用吃的東西,來顯出祂對他們的愛。 耶穌先是在岸上對他們喊話:「小子!你們有吃的沒有?」「他們回答說:沒有。」 「耶穌說:你們把網撒在船的右邊,就必得著。」「他們便撒下網去,竟拉不上來了,因為魚甚多。」

這我們講得很快,但事情是很深刻的,他們蒙召的時候也經歷過類似的事情。就是即使我們有一切的經驗,能做一切的事,而所遭遇的事還不是我們能夠解決的,我們需要把一切交在主的手裡,主也看顧我們。

弟兄姊妹,先求神的國和義,這一切都會加給你。主是信實的,主愛祂的兒女,我們聽祂的話,主顯出祂的慈愛。

第7節,「耶穌所愛的那門徒對彼得說:是主!」這句話太重要了。當我們打到很多魚的時候,當我們勞苦了一夜沒有打到任何東西,而聽主的話打到了很多魚的時候,我們會說:「是魚,是鯽魚、是鯉魚,是多少錢一斤的魚,是多麼好的魚」,這是很對的,但我們生活中在碰到很多的遭遇,不論是好、是壞、是福、是禍,求主幫助我們能夠有耶穌所愛門徒的這個智慧。在每件事上,看起來是離主十萬八千里以外的事,看似跟主一點關係都沒有的事,看似選舉,那是韓國瑜,是蔡英文;在每件事情不管好或壞,你能看到「是主!」是主在掌權,是主在帶領。不管是看起來跟主多麼遙遠的事,或者是叫我們多麼費解的事,我們看到是主!

當我兒子去波蘭參觀奧施维茨 Auschwitz 集中營時,他說一靠近那地方,氣 氛就好沉重,你看到許多人類的罪惡。但是你在那裡,如果主光照我們,我們也 會看到重點不是猶太人,重點不是希特勒,重點甚至不是人類的殘酷,重點是「是 主!」主在每件事上都有祂的權柄、旨意,求主讓我們看得到。

耶穌所愛的門徒說,這是主,是主在向我們顯現,彼得就立刻跳下船。不是要自殺,是要去見他的主。下面經文寫得很複雜,我們不去詳細分析,就是彼得和耶穌為其他人預備了早餐。「耶穌說:你們來吃早飯。…耶穌就來拿餅和魚給他們。」

這讓我們想到約翰福音許多的描述方式之一:耶穌是光,耶穌是羊的門,耶穌是好牧人,耶穌是道路、真理、生命,耶穌是人的食物,「我就是生命的糧。到我這裡來的,必定不餓;信我的,永遠不渴。」「我的肉真是可吃的,我的血真是可喝的。」耶穌藉著這件事再提醒我們,祂創造我們,祂也賜給我們暫時賴以維生的食物和永遠維生的祂的道,這是主的愛。整個這一幕是主的愛向這七個門徒顯現。

4.被主愛,就要愛主,也愛主的羊

下面,當我們經歷到上帝的愛,那是每個時刻的事,當我們被提醒上帝怎麼 愛我們的時候,下面的事讓我們知道:被主愛,就要愛主;愛主,就要愛主的羊。 我在準備的時候沒有想到今天是按牧禮,但這經文也非常恰當。我們每個人不管 是不是被按牧,我們都應該愛主。

吃完了早飯,耶穌對彼得說:「你愛我比這些更深嗎?」這話當然有點怪,如果我跟炳宏牧師說「你愛我嗎?你愛我嗎?」三次,有問題啊。而這是主用了我們今天不大熟悉的字眼來表達。我們很熟悉「愛」字,但不太會用到這種關係上,而實際上是有的。「你愛不愛我」?主問了三次。我們當然應該愛主,「若有人不愛主,這人可詛可咒。」誡命就是要愛神、愛人,我們要愛主。

當然是對今天兩位按牧的人說,也是對我們每個人說:如果你愛主,你會愛信友堂的弟兄姊妹;如果你愛主,就愛主的羊。每個人都是,不只是牧師。如果我們愛主,而我們應該愛主;如果我們愛主,我們照顧我們的羊群,或多或少,或是小組,或是我們周圍的人。

耶穌對彼得說,如果你愛我,你就「你餵養我的小羊」;如果你愛我,「你牧養我的羊」;如果你愛我,「你餵養我的羊」。這對彼得來講,責任是交給他了。 在一個人愛主,要成為主的牧人的時候,我再次說應該是對每個基督徒講的,但 當然是特別對在教會服事的弟兄姊妹講的。你要作牧人,要做很多的事,要帶領 羊群,要餵養羊群,要保護羊群,要指揮羊群,這是牧人的工作。

各位大概都知道,在福音書裡,應該是只有馬太福音有兩次提到教會,福音書裡多半不提教會這兩個字,多半是用天國或神的國。這個地方也沒有用教會兩個字,但我覺得把教會重要的地方表達出來了。教會重要的地方就是牧人帶領祂(他)的羊群。牧人有權柄,有智慧帶領羊群。羊群有的時候也是很笨的,牧師們帶領你。

但是,也是對今天兩位,也是對我這牧師和台上的牧師們講同樣的話,牧師 是帶領羊群的。牧師也是像耶穌對彼得說的,「你要伸出手來,別人要把你束上, 帶你到不願意去的地方。」我想沈牧師、我、炳宏牧師都被帶到不願意去的地方 過,(長執都知道,一笑)。當然這話不會馬上直接應用在兩位身上,不過,「耶 穌說這話是指著彼得要怎樣死,榮耀神。」也不必害怕,我們任何人都不必害怕, 「怎樣死,榮耀神」那個不重要,重要的是接著耶穌說:「你跟從我吧!」

不管是生是死,是怎麼樣的工作、事奉,我們需要愛羊群。而我們愛羊群如果不是常常連於主的愛,我們是愛不下去的,我們疲倦、累、沒有盼望、想退休、想離開。感謝主,若常常在主的愛裡面,我們能夠因為主愛我們而能愛人,我們能餵養主給我們的羊群,而且我們在餵養的時候,我們是跟隨主。

彼得很願意跟隨主,他很願意以死來保護主,這對他沒有問題,人為主死都沒有問題,但卻是人比人就氣死人。「彼得轉過來,看見耶穌所愛的那門徒跟著,(就是在晚飯的時候,靠著耶穌胸膛說:「主啊,賣你的是誰?」的那門徒。)」你看他又用了很煽情的字眼,「主所愛的門徒;靠著耶穌的胸膛」,彼此非常親近。彼得跟約翰的感情應該不錯,不過這時候實在,他要怎麼死,那個人要怎麼活,「主啊,這人將來如何?」我會被帶到不願意去的地方,這人如何?耶穌說:「你管這個幹什麼?跟從我吧」。這也就是今天最後這個部分,跟從主。

5.跟從主

神呼召我們,要我們跟隨祂。從亞當夏娃墮落以後,神就呼召我們,要我們跟隨祂,「亞當,你在哪裡」?神呼召亞伯拉罕離開本地本族父家,跟隨或說順從上帝,到他要得為業的地方去。後來先知們也替神說這話,耶穌也不斷的說這話。約翰福音八章 12 節,「耶穌又對眾人說:我是世界的光。跟從我的,就不在黑暗裡走,必要得著生命的光。」馬可福音一章 17 節,「耶穌對他們說:來跟從我,我要叫你們得人如得魚一樣。」我們要跟從祂。

神呼召,神藉著教會對世界上所有的人說:「來跟從我」。跟從是相信,跟從是順服。「來,相信我;來,順服我」。每個人都應該跟從主,每個人都應該從黑暗中走向光明。我們的罪,世人所有的罪,不一定是殺人放火、奸淫擴掠,很多人沒有犯這些罪,但我們有最基本的,每個人都有的罪,就是不認識上帝、不信靠上帝。上帝藉著教會對世人說:「你們都要來跟從我」。

這個部分是教會一直在做的,我們一直在傳福音,一直在呼籲世人、鄰居,包括在聖誕節時,我們說:「來信耶穌,來信耶穌」。不管是多麼粗糙,多麼讓人家討厭,我們願意做這事,因為我們知道這太重要了。你在黑暗裡面,你需要跟隨主,需要來信耶穌,你非來信耶穌不可,除祂以外別無拯救。這是我們教會不斷從耶穌那裡得到的使命,我們也在做。

但是,另外有一件同樣的,沒有那麼重要,但類似重要的,要跟隨主、要信主,另外一個就是說「你不要跟隨我,不要信我」,耶穌也有攔阻人來跟隨祂。

你聽了很吃驚,有一個文士要跟隨耶穌,耶穌說:「狐狸有洞,天空的飛鳥有窩, 人子卻沒有枕頭的地方。」如果你要跟隨主,你要知道跟隨主的代價很重。如果 你要跟隨主,你要專心的跟隨主。

在西乃山底下,神跟以色列人立約,我要帶你們到流奶與蜜之地,但廿歲以上的男人只有兩個進到了應許地,民數記 14章 24節說,「惟獨我的僕人迦勒,因他另有一個心志,專一跟從我。」

在路得記裡,拿俄米要回到她的本地本族,兩個媳婦要跟著她,拿俄米也攔阻了她們,「不要跟隨我,跟隨我,你們沒有前途;跟隨我,很辛苦」。俄珥巴被提醒了,她跟婆婆哭泣著道別了,聖經上說,「只是路得捨不得婆婆」。我沒有作過媳婦,不過我覺得這實在太稀奇了,路得捨不得婆婆。怎麼捨不得?婆婆,「不要惟我回去不跟隨你。你往哪裡去,我也往那裡去;你在哪裡住宿,我也在那裡住宿;你的國就是我的國,你的神就是我的神。你在哪裡死,我也在那裡死,也葬在那裡。」一定要跟隨。「不要跟隨,沒有好結果的」,「不行,我一定要跟著你」。「拿俄米見路得定意要跟隨自己去,就不再勸他了。」

跟隨主,很容易,聽主的呼召,信就得著了。聽主的呼召,也很困難,「主啊,我願意跟隨你。父親剛剛死,我回去埋葬他,埋完了就來跟隨你」。主說,「任憑死人埋葬他們的死人;你跟從我吧!」這當然不是說基督徒不可以有什麼喪禮,不是這個意思。耶穌用盡一切的辦法比喻來提醒我們祂是主,祂是我們的一切,父母、兒女、自己的性命都不足顧及,只有主。可是那也常常是只有在我們非常走投無路的時候才跟隨主,所以我求主幫助我們每個人,在你走投有路的時候,在有條條大路向你開放的時候,你專心的跟隨主。

我常常提那位不義的官的事,一個窮寡婦被人家欺負,去找這不義的官替她申冤。不義的官不幫她申冤,但窮寡婦天天去煩他,最後他受不了了,「好吧,我就替你申冤,雖然我實在不想替你申冤,但你天天來煩我,我替你申冤吧」。這個比喻我們也知道,在社會上這是很普遍的,有個官僚他就不幫你,你就天天煩他,煩到最後滴水穿石。各位姊妹,要你丈夫幫你買貂皮大衣就是這樣,天天煩他,煩到最後他就幫你做了。

這我們懂,我們不懂的是耶穌怎麼敢把上帝比做不義的官?神不是不義的官,神充滿了慈愛和公義,但是我們常常會覺得祂是。這個比喻的重點不在神是不是不義的官,這比喻的重點在那個窮寡婦是走投無路,總有人在欺負她,她沒有別的路,除了找這不義的官,沒有別的路。

各位,我希望我們都不是窮寡婦,希望我們每個都是像公主、王后一樣,願你在作王后、公主的時候,你看自己如同一個窮寡婦。願我們在作君王的時候,

非常飛黃騰達的時候,我們看自己是一無所有的。

在歷史上,常常是人很窘迫的時候才去跟隨主,撒母耳記上廿二章 2 節,「凡受窘迫的、欠債的、心裡苦惱的都聚集到大衛那裡;大衛就作他們的頭目,跟隨他的約有四百人。」我們不要走投無路,求主讓我們非常一帆風順,但是你要看自己是除了神以外,你沒有路可走。

耶穌講完了不義的官的比喻之後嘆息了一句,「人子來的時候,遇得見世上有信德嗎?」為什麼大家後來沒有信心了?為什麼不去找那個不義的官了?因為弟兄姊妹,我們不是窮寡婦,「你不幫我申冤,我還有別的路。老子、老娘非常有路」。你很有路,感謝主,但是,我們非常順利、得意的時候,願你看自己像除了跟隨主以外沒有任何可以倚靠的。

當耶穌有一次講話得罪了群眾,群眾都離開了以後,約翰福音 6 章 68 節,耶穌怕他們也離開,就說:「你們也要離開嗎」?彼得說:「主啊,你有永生之道,我們還歸從誰呢?」這句話太棒了,你有永生之道,我們還歸從誰呢?只有跟從你。

這句話再過兩節還有一句話,我們很吃驚,耶穌說:「你們撇棄一切跟隨主, 但是你們中間有一個是魔鬼」。我不知道猶大為什麼從撇棄一切跟隨主到最後賣 主,我們求主幫助我們,讓我們始終跟隨祂,始終相信祂,始終愛祂、愛羊群, 也始終彼此相愛。我再說一次,主愛我們,我們要愛主;我們愛主,要愛主的羊; 愛主的羊,要跟從主。

馬可福音 10 章 29 節,耶穌說,人撇棄一切跟從我,一定會有三個結果。 人如果跟從主,一定會第一個,今生得百倍,第三個,來世得永生,第二個,受 逼迫。跟隨主是有福氣的,牧養神的羊群是福氣的,是榮耀的,但是求主扶持我 們。

詩篇六十三篇8節,「我心緊緊地跟隨你;你的右手扶持我。」求主幫助我們,跟隨主不是你肉體上的腳,是你的心越來越信靠上帝,越來越順服上帝。主啊,求你右手扶持我,「我將耶和華常擺在我面前,因他在我右邊,我便不致搖動。」常在我身旁扶持我。

雅歌書 1 章 4 節,「願你吸引我,我們就快跑跟隨你。」彼得前書 2 章 21 節,「基督也為你們受過苦,給你們留下榜樣,叫你們跟隨他的腳蹤行。」我們跟隨主吧,我們一起彼此扶持、互相鼓勵,雖然很多時候我們彼此相咬相吞,但求主幫助我們彼此扶持、互相鼓勵,跟隨主,跟隨祂,信祂,愛祂。

要信耶穌,每個人都要信耶穌,但是信耶穌很難。要愛耶穌,每人都要愛耶

穌,但是愛耶穌很難。沒有關係。「彼得,你愛我嗎?你愛我比這些更多嗎?」 「我愛你」,「你愛我,你就牧養我的羊。你愛我,你就跟隨我。你愛我,就背起 十字架來跟隨我」。

我們禱告:

天父,我們謝謝你的恩典和慈愛,我們謝謝你對我們的呼召,我們謝謝你使我們聽了這呼召,我們謝謝你我們受了感動,我們跟隨了你,我們辭別了這個世界跟隨你,我們卻又承著你的命令進入這世界。我們離開世界是因為我們最愛你,我們進入世界是因為你說愛你的人要愛你的羊群,你的羊群在世界,我們需要去尋找,需要去餵養。主,我們為我們自己禱告,求主幫助我們彼此相愛,求主幫助我們順服我們的牧者。求主幫助我們的牧者愛護我們,求主讓他們受氣無力的時候常被你的愛感動,或者你的愛也激勵我們當中一些人,能夠愛我們的牧者,讓他們不覺得牧養我們是一個沉重的工作,讓他們牧養我們是喜樂的,是強壯的。求主憐憫這個教會,求主憐憫眾教會。奉耶穌的名禱告,阿們。願神賜福大家。

(呂琪姊妹整理)